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PHẦN I. TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN (2,5 điểm)
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Câu 2. Hàm số nào dưới đây đồng biến trên 
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Câu 4. Hệ phương trình 
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Câu 7. Cho tam giác ABC vuông tại A. Khẳng định nào dưới đây đúng?
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	Câu 8. Cho tứ giác ABCD nội tiếp đường tròn đường kính AC. Biết 
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Câu 9. Cho tam giác ABC vuông cân tại A có 
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	Câu 10. Từ một tấm tôn hình chữ nhật có chiều dài bằng 2 (m), chiều rộng bằng 1 (m) gò thành mặt xung quanh của một hình trụ có chiều cao 1 (m), (hai cạnh chiều rộng của hình chữ nhật sau khi gò trùng khít nhau). Thể tích của hình trụ đó bằng
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PHẦN II. TỰ LUẬN (7,5 điểm)

Câu 1 (1,5 điểm). Lớp 9A và lớp 9B của một trường THCS dự định làm 90 chiếc đèn ông sao để tặng các em thiếu nhi nhân dịp Tết Trung Thu. Nếu lớp 9A làm trong 
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 ngày và lớp 9B làm trong 
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 ngày thì được 
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 chiếc đèn; nếu lớp 9A làm trong 
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 ngày và lớp 9B làm trong 
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 ngày thì được 
[image: image61.wmf]22

 chiếc đèn. Biết rằng số đèn từng lớp làm được trong mỗi ngày là như nhau, hỏi nếu cả hai lớp cùng làm thì hết bao nhiêu ngày để hoàn thành công việc đã dự định ?
Câu 2 (2,0 điểm). Cho phương trình 
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a) Giải phương trình với 
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b) C/minh rằng phương trình luôn có hai nghiệm phân biệt với mọi giá trị của 
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c) Gọi 
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Câu 3 (3,0 điểm). Cho tam giác 
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 vuông tại A có đường cao
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a) Chứng minh tứ giác
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 nội tiếp. Tìm tâm đường tròn ngoại tiếp tứ giác
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b) Chứng minh tam giác 
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 đồng dạng với tam giác 
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Câu 4 (1,0 điểm). Giải hệ phương trình sau
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ĐÁP ÁN MÔN TOÁN
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PHẦN II. TỰ LUẬN (7,5 điểm)

Câu 1 (1,5 điểm). Lớp 9A và lớp 9B của một trường THCS dự định làm 90 chiếc đèn ông sao để tặng các em thiếu nhi nhân dịp Tết Trung Thu. Nếu lớp 9A làm trong 
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 ngày và lớp 9B làm trong 
[image: image81.wmf]1

 ngày thì được 
[image: image82.wmf]23

 chiếc đèn; nếu lớp 9A làm trong 
[image: image83.wmf]1

 ngày và lớp 9B làm trong 
[image: image84.wmf]2

 ngày thì được 
[image: image85.wmf]22

 chiếc đèn. Biết rằng số đèn từng lớp làm được trong mỗi ngày là như nhau, hỏi nếu cả hai lớp cùng làm thì hết bao nhiêu ngày để hoàn thành công việc đã dự định ?
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Gọi số đèn mà lớp 9A, lớp 9B làm được trong 1 ngày lần lượt là 
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Giải hệ phương trình trên ta thu được 
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 chiếc đèn. 

Vậy nếu cả 2 lớp cùng làm thì hết 
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Câu 2 (2,0 điểm). Cho phương trình 
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b) C/minh rằng phương trình luôn có hai nghiệm phân biệt với mọi giá trị của 
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, phương trình đã cho trở thành
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Vậy phương trình có tập nghiệm 
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Câu 3 (3,0 điểm). Cho tam giác 
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a) Chứng minh tứ giác
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 nội tiếp. Tìm tâm đường tròn ngoại tiếp tứ giác
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b) Chứng minh tam giác 
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 đồng dạng với tam giác 
[image: image118.wmf].

BIC



c) Chứng minh 
[image: image119.wmf]1

....

2

ABHDAHBDADBH

==


HD:

[image: image120.emf]H

I

D

C

B

A


a) Ta có 
[image: image121.wmf]·

·

90;90.

ADBAHB

=°=°


Suy ra 
[image: image122.wmf],

HD

 cùng nhìn đoạn 
[image: image123.wmf]AB

 dưới một góc vuông.  Vậy tứ giác
[image: image124.wmf]ABDH

nội tiếp đường tròn đường kính 
[image: image125.wmf].

AB


Đường tròn ngoại tiếp tứ giác
[image: image126.wmf]ABDH

có tâm là trung điểm của 
[image: image127.wmf]AB

.
b) Xét 
[image: image128.wmf]BDH

D

và 
[image: image129.wmf]BIC

D

 có:

+)  
[image: image130.wmf]·

·

;

HBDCBI

=


+) 
[image: image131.wmf]·

·

DHBDAB

=

(do tứ giác 
[image: image132.wmf]ABDH

nội tiếp); 
[image: image133.wmf]·

·

DABICB

=

 (cùng phụ 
[image: image134.wmf]·

DAC

). 

Suy ra 
[image: image135.wmf]·

·

.

DHBICB

=


Suy ra 
[image: image136.wmf]BDHBIC

DD

:

(g.g).

c) Theo phần b) ta có 
[image: image137.wmf].

2

HDICAC

BHBCBC

==


Mặt khác áp dụng hệ thức lượng trong tam giác vuông 
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Câu 4 (1,0 điểm). Giải hệ phương trình sau
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Hệ phương trình đã cho trở thành:
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+ Với a = 1 ta có:
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+ Với b = 3 ta có: 
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Vậy hệ phương trình đã cho có nghiệm duy nhất (x; y) =(0; 2)

……….Hết……….
Tài liệu được chia sẻ bởi Website VnTeach.Com
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